

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 122 (7070)

Вторник, 23 июня 1987 года

Цена 3 коп.

ДРУЖНО, АКТИВНО, ЕДИНОДУШНО

— ТАК МОЖНО ОХАРАКТЕРИЗОВАТЬ ХОД ВЫБОРОВ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ, СОСТОЯВШИХСЯ В МИNUВШИЙ ВОСКРЕСНЫЙ ДЕНЬ

Анна Карповна срезала несколько пионов. Пышным получился букет. На нежных, только что распустившихся лепестках сверкала утренняя роса. Много цветов растет в огороде рядом с домом Белобородовой. С любовью ухаживает хозяйка за ними, и они отвечают ей своей красотой.

С этим букетом и пришла на избирательный участок № 69 коренная сургутянка. Расположился он в самом старом культурном учреждении города — клубе рыбников. До начала выборов было еще полчаса. Анна Карповна, немного смущившись, вручила цветы членам избирательной комиссии: уместен ли ее подарок? И услышала благодарные слова за оказанный знак внимания.

Большая трудовая жизнь за плечами этой женщины, родившейся за два года до Октября. Но самые памятные те, что пришли на военные, сороковые. Какую только работу не приходилось выполнять женским рукам во имя будущей Победы. Много лет трудилась Анна Карповна в горреконструкции: была и грузчиком, и техничкой. Отсюда и ушла на заслуженный отдых.

Когда председатель избирательной комиссии А. П. Орлов пригласил первых избирателей принять участие в выборах, то мы уже знали, что Белобородова, голосуя за народных избранников, отдает свой голос и за мир, за то, чтобы все дети и внуки всегда видели над собой такое же солнечное утро, каким выдалось 21 июня.

Организованно начались в клубе рыбников выборы. Полторы тысячи человек охватывает этот избирательный участок. Многие жители трудятся на старейшем в городе предприятии — рыбоконсервном комбинате, который в будущем году отметит свое шестидесятилетие.

Спортивно-оздоровитель-

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Исполком городского Совета народных депутатов сообщает, что первая сессия городского Совета народных депутатов двадцатого созыва состоится 29 июня 1987 года в 10 часов во Дворце культуры «Энергетик».

На рассмотрение сессии выносятся вопросы:

— организационный;
о ходе выполнения плана экономического и социального развития в производственном объединении Сургутнефтегаз и перспективах его развития в XII пятилетке.

Просим население города присыпать свои замечания и предложения по указанному вопросу в орготдел горисполкома.

ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА.

ный комплекс «Геолог» становится любимым местом отдыха сургутян. И в день выборов его двери были открыты для всех желающих. По расписанию работали секции, группы здоровья, каждый мог найти себе занятие по вкусу. А в празднично украшенном холле, на избирательном участке № 63, шло голосование. Получили этот прекрасный спортивно-оздоровительный комплекс в свое распоряжение геологи недавно. И избирательный участок здесь организован впервые.

Очень рано пришли жители близлежащих домов, — говорит председатель избирательной комиссии В. Н. Багдасарянц. — Среди них известные люди геологической отрасли. Это Анна Николаевна Герасимова, которая тридцать лет работает в Сургутской нефтегазоразведочной экспедиции, один из первооткрывателей нефти В. К. Вакаев, бессменный начальник 49-й партии Александр Иосифович Гомберг. Всех их, а также Н. Ильясову, которая участвует в выборах впервые, тепло поздравил член избирательной комиссии, ветеран войны и труда токарь Петр Леонтьевич Клюсник. В память об этом дне подарили им книги.

Прошло несколько минут с начала выборов, а на этом избирательном участке уже побывали десятки человек. Полным ходом велась подготовка экспресс-информации, ожидали самодеятельных артистов из Дома культуры и техники «Геолог». Для дальние точки — в буровые, вышкомонтажные бригады, к испытателям скважин отправились вертолеты. Те, кто несет рабочую вахту, смогут тоже участвовать в голосовании.

ЦЕНТР избирательного участка № 24 — агентство Аэрофлота. Это здание, как и весь густонаселенный микрорайон, расположенный рядом, появилось в последние годы.

БЕЗ ПАРАДНОСТИ

ЛОКОСОВО. Выборы для нас всегда были праздником. Да только не скрою, что потускнел он в последние годы от за-организованности, от предрешенности. Нынешние выборы отличаются от прошедших меньшей парадностью. Лозунги кричащих стало меньше, а радостной приподнятости в настроении людей куда больше.

К шести часам утра на наш избирательный участок, который впервые разместился в просторном клубе «Керамик», пришло человек пятьдесят. Небывалая активность. Пришли, как говорится, и стар, и млад. Замечу, что на протяжении ряда последних лет неизменно первой открывает голосование в нашем селе Антонина Игнатьевна Черемисина, ветеран труда, доблестный труженик в годы Великой Отечественной войны. Первыми опустили бюллетени учительница Нина Васильевна Кукарских, повар детсада Нина

Надолго запомнится этот воскресный день Ольге Игнатовой, воспитателю детского сада «Красная гвоздика». Она стала полноправным гражданином и, как тысячи других сургутян, впервые пришла 21 июня на избирательный участок, чтобы отдать свой голос за тех, кого выдвинули трудающиеся в органы народовластия.

С этим событием девушку тепло поздравили члены избирательной комиссии.

Фото Л. Березницкого.



БЕЛЫЙ ЯР

Здесь на четырех избирательных участках проголосовало свыше шести тысяч человек. А вечером автобус с членами участковой комиссии проехал по отдельным улицам и на свинокомплекс.

Ранним вечером в списке непрогоолосовавших осталось всего девять человек. Свыше 90 человек внесены в дополнительный список по открепительным талонам. Каждый проходил через кабину, многие задерживались там, чтобы внимательно прочесть бюллетени, чтобы внести другую кандидатуру.

УГУТ. Молодым избирателям в память об этом событии вручили книги. Первым проголосовал молодой охотник Геннадий Григорьевич Нюгломкин. Вместе с ним опустила избирательный бюллетенем ветеран труда Таисия Евстигнеевна Веревкина. Она проработала здесь с самого первого дня и до пенсии.

Ранним утром, по давней привычке поднялся в этот день знатный и опытный охотник Петр Васильевич Курломкин.

Голосовали угутяне активно.

В деревнях этого Совета уже к полудню голосование почти завершилось. В списках избирателей Песчаного не осталось ни одной пустой графы. Только четверых дождались на участке Высокого Мыса: доляки вернулись с пастбища поздно. Подходило к концу голосование и в Лямине.

Труженики сел достойно выполнили свой гражданский долг.

По сообщениям
И. КОРОВИНА,
В. ГАРБУЗА,
Я. АЛЫЧЕВА.

● МАНДАТ ДОВЕРИЯ

БЕЗ НАГРАД И ЗВАНИЙ

— Мама! Нашего папу в Совет выдвинули! — с порога объявила дочь.

Ох, уж эти вездесущие деревенские ребяташки, все-то и обо всех им на-верняка известно... На всякий случай мать уточнила новость у пришедшего с работы отца: сведения дочери оказались верными.

В тот вечер в семье Налобиных, жителей деревни Лямино, не то что сказать, было весело, но и не совсем обычно. Владислав Федорович то беспокойно ходил по дому, то сидел призадумавшись.

Что ж, было понятно его смятение в тот день, когда коллектив Ляминской группы партий в

числе кандидатов в депутаты районного Совета назвал и его фамилию. Вначале-то он не поверил. Рассудил, что есть люди и помоложе, и познанее. А он что? Он всю жизнь рядовой, а сейчас на такой работе, что не изменишь ее тоннами, рублями или другими какими показателями. Он — мастер газового хозяйства.

Газовое хозяйство ляминских жителей — это 159 дворов, вернее, квартир. На все про все в нем два человека. Он, мастер, да еще слесарь, Александр Федорович Белоусов. Их задача — беспокоить обес печивать людей газом. Казалось бы, что тут сложного? Но, как и на каждом участ-

ке, здесь тоже немало своих проблем. В частности, непросто доставлять пропан в деревню. Как только остается минимальный запас, Владислав Федорович в тревоге: на чем привезти топливо?

Раньше-то горя с этим не было: катеров и барж в цехе технической эксплуатации хоть отбавляй. Сейчас цех перебазировался. И, как говорится, на голову группы партий свалились непростые заботы о быте тружеников деревни, которых передал флот. Вместе со всеми в ее ведение перешло и газовое хозяйство. Таким вот образом, не по своей воле, поменял Налобин место работы. Хотя за-

нятие его осталось прежним.

Владислава Федоровича выдвинули кандидатом впервые. А ему уже под пятьдесят (это он сам так говорит — «уже»). «Поздновато учиться-то!». А может, говорю ему, не учиться придется, а использовать свой жизненный опыт. Он раздумывает, будто вспоминает что-то. Может, тот свой шаг во взрослой жизни, когда пришел автослесарем на железную дорогу Тюмень — Сургут. Или другое, когда устроился работать в связь монтером между городской линии.

А начинал Налобин с киномеханика, вступил в комсомол, с головой ушел в общественные дела. О себе некогда было вспомнить.

— Молодые тогда были, — негромко произносит.

— На мир распахнутыми глазами смотрели, стремились все сделать, везде успеть.

И, видимо, сумели в коллективе разглядеть эту устремленность, активную позицию Налобина — везде успеть. Когда речь зашла именно о нем, единогласно поддержали его кандидатуру в Совет.

Что годы? Годы, как говорится, твое богатство. Они вместили в себя немало, а главное, сформировали человека честного, добросовестного, имеющего на все свое суждение. Заботят сегодня Налобина проблемы молодых. Не может он примириться с позицией некоторых юношей и девушек, живущих по инерции, неинтересно, без огонька. Не может, но в то же время знает, как формально принимают в их деревен-

ской школе ребят в комсомол. Приняли и забыли. На бюро школьники не едут. А уж потом, в училище ли, в институте... вновь вступают. Разве это дело?

Или вот проблемы малых деревень. Особенно Тундрино, где Налобины прожили немало. Ушла река, ушли люди... Разве это по-хозяйски?

В семье теперь на отца посматривают со значением, а больше всего его теребит младшенькая: папа, а как это — депутат, а что ты будешь делать? И думают вместе, и начинается разговор на новую для всех тему. На тему о доверии, о людском уважении.

Г. КОНДРЯКОВА,
наш спец. корр.

● ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА — ДЕЛО ВСЕ-НАРОДНОЕ

НАШ
«ВТОРОЙ
ХЛЕБ»

БОЛЬШИНСТВО ХОЗЯИСТВ РАЙОНА СВОЕВРЕМЕННО ПРИСТУПИЛИ И ВОВРЕМЯ ЗАКОНЧИЛИ ПОСАДКУ КАРТОФЕЛЯ.

Совхоз «Юганский» уже засадил клубнями свои 30 гектаров, а «Тундринский», у которого задание значительно больше — 120 гектаров, близок к этому: «второй хлеб» посажен на 100 гектарах.

Большую помощь в подготовке посадочного материала оказали сельчанам ученики и преподаватели четвертой школы. Под руководством завуча В. А. Бессоновой, школьники и преподаватели оперативно подготовили и перебрали семенной материал.

В связи с этим хотелось бы отметить, что дурной традицией становится в последние времена в ряде хозяйств отсутствие картофеля для посадки. Поиски подходящего посадочного материала начинаются слишком поздно, и упования на доброго дядю ничего хорошего не приносят. До сих пор не справились с важным заданием в подсобном хозяйстве. Объефегазгеологии,

Во весь рост встает и другая проблема — наличия пахотных земель. Освоением новых земель, культивированием никто не занимается. И это при наличии такой мощной техники! Потенциал пашни исчерпан, и жестче становятся ограничения в скашивании всех новых сотен гектаров земли. Нужно готовить пахотные площади, внедрять прифермерские кормообороты — мы вплотную подошли к необходимости решения этой задачи.

В. КИШКИНОВА,
ведущий специалист
РАПО.



В ДАЛЬНИХ УРМАНАХ

Зеленые островки тайги перемежаются с голубыми чашами озер. Так выглядит с высоты пейзаж нашего края. Вдали от строек и промышленных предприятий, там, где царствуют покой и тишина, ведут промысел жители района. Многие десятки километров разделяют становища охотников и рыбаков. Хорошо знают они свои уголья, на которых добывают рыбу и пушину. В эти места в летнюю пору только вертолетом можно долететь. И они летают, доставляя промысловикам пропасы, продовольствие, все необходимое для жизни жителей глубинки.

На этот раз винтокрылая машина доставила в глухой уголок тайги членов избирательной комиссии по выборам в местные Советы народных депутатов. На небольшой полянке приземлился вертолет. Через несколько минут он вновь наберет высоту, возьмет курс на следующую точку.

Избирательный участок № 33. Опускает бюллетни семья Каюковых. Анфиса Михайловна и Александр Дмитриевич отдают свои голоса за народных избранников в Верховный Совет СССР, областной и окружной Советы.



Фото Л. Березинского.

Прежде, чем говорить о формализме

В ОРГАНИЗАЦИИ СОРЕВНОВАНИЯ, НЕ ЛИШНЕ ТЕМ, КТО СТОИТ У ЕГО ИСТОКОВ, СПРОСИТЬ С СЕБЯ.

жалению, могут пока далеко не все.

Недавно я побывала на заседании штаба «рабочей эстафеты». Подводились итоги за май. Н. Н. Цуканов, главный инженер управления строительством ГРЭС-2, он же председатель штаба, по-

знакомил собравшихся с выполнением заданий бригадами участницами «рабочей эстафеты». Такие дайные выдают штабы отдельные подразделений. Конечно, Николай Николаевич может обойтись и без утвержденных спряток. Он отлично владеет обстановкой на всех объектах строительства и может дать объективную оценку отдельным циклам работ. Цели же такой Цуканов перед собой не ставит, предоставляет право членам совета «рабочей эстафеты» высказать свою точку зрения.

И вот прежде всего на этом этапе обсуждения проявляется годами сложившаяся в людях пас-

сивность. Хотелось сказать: почему же вы молчите? Ведь никто объективнее вас, бригадиров, начальников участков, прорабов, не оценил сделанную работу.

Да, представители Электроуралмонтажа, Сургутэнергомонтажа и других организаций пытаются отстаивать свои бригады. Но делается это так робко, что, честное слово, обидно становится за взрослых людей, опытных специалистов. Конечно, можно кинуть реплику, скромно потупив глаза. Еще легче, хлопнув дверью, уйти. Именно так и проходило последнее обсуждение. Вот и получается, что есть у нас и гласность, и право на защиту своей точки зрения, на критику, но не хватает активности, смелости, принципиальности.

Из всех подразделений наиболее активно принимают участие в соревнованиях рабочие коллекти-

вия, вина за невыполнение договорных обязательств ложится не только на бригадиров, но и на руководителей подразделений, линейных ИТР, общественные организации.

Не принимает участия в пропаганде соревнования и комсомол, забывая, очевидно, что стройка наша носит статус комсомольско-молодежной. Забыли о «рабочей эстафете» профкомы. А ведь М. С. Горбачев на XVIII съезде профсоюзов четко определил роль профессиональных союзов в соревновании, высказал необходимость «вернуть соревнование на землю, в цеха, бригады, подчинить его решению реальных, насущных задач, сделать делом самих трудящихся, заинтересованных в освоении лучшего опыта, в совершенствовании своей работы и самих себя».

И, прежде чем говорить о формализме в соревновании, не лучше ли вначале спросить с себя: а что я сделал для того, чтобы соревнование набирало силу, чтобы были в нем и гласность, и объективность, и здоровый дух соперничества?

О. БЕРШАНСКАЯ.
наш нешт. корр.

ТРИВНА
ДЕЙСТВЕННОСТИ

«КТО ВОЗГЛАВИТ ЗВЕНО»

В публикации под таким названием заместитель секретаря парткома, председатель головной группы народного контроля рыбоконсервного комбината Н. Н. Бакшеев вел разговор о недостатках в работе с кадрами, их подборе, подготовке и воспитании.

Данная статья обсуждена в коллективе, — сообщает газете секретарь парткома Р. Р. ЛАТЫПОВ. — Критика в наш адрес признана правильной, учтена в планах работы партийных организаций и парткома.

Усилено содружество производства и подшешной школы № 4, что позволит направлять более десятка выпускников стипендиями в Тобольский рыбопромышленный техникум, высшие учебные заведения.

Подготовка резерва кадров осуществляется на курсах повышения квалификации. Так, в 1986 году через них прошли 16 специалистов комбината. Резерв на выдвижение взят под контроль парткомом и другими общественными организациями.



Московские улицы, площади, скверы... По их названиям можно проследить развитие событий, которыми жила страна. В них хранится вечная память о замечательных людях, которые сражались здесь на баррикадах, отстаивали завоевания революции.

«Лучшие люди из трудящихся масс отдали свою жизнь, начав восстание за освобождение народов от империализма, за прекращение войн между народами, за свержение господства капитала, за социализм... Почтим же память октябрьских борцов тем, что перед их памятниками дадим себе клятву идти по их следам, подражать их бесстрашию, их героизму», — так говорил В. И. Ленин 7 ноября 1918 года, открывая митинг на Красной площади.

На верхнем снимке: площадь Октябрьской Революции; на нижнем — проезд Сапунова, названный именем командира красногвардейцев, погибшего в 1917 году в боях с юнкерами.

Фотохроника ТАСС.



Всегда придут на помощь

В этот кабинет люди входят деликатно: поступившие и услышав «да» или «войдите», не спеша, без верхней одежды. Он обычный и необычный кабинет в поликлинике — процедурный. Светлая, просторная комната. Обставлена самым необходимым: застекленный медицинский шкаф, стол, стул, кушетка за ширмой. Специфический запах кварцевой лампы создает впечатление идеальной чистоты и, я бы сказала, строгости.

Расскажу о хозяйке этого кабинета. Познакомилась я с ней в Доме культуры нефтяников, где медицинские работники Лянторской городской больницы по традиции, в честь своего праздника, собрались на конкурс «Лучший по профессии».

Среди собравшихся выделились, выдавая свое волнистое, девушки в белых халатах с яркими эмблемами на грудных карманах. В одной из них я узнала сестру процедурного кабинета. Слышилось: «Не волнуйся, Иванка!», «Иванна, мы с тобой!». Это до начала профессионального экза-

мена подбадривали ее, участницу конкурса, коллеги из поликлиники, команда болельщиков.

Иванна, Иванка. Редкое, красивое, согласитесь, женское имя. Только у гагаузов — малой народности Молдавии, откуда родом Иванна Кристева, это имя распространено, — рассказывала она мне.

Около трех лет назад молодого фельдшера забросила судьба в Лянтор. Здесь на машине «Скорой помощи» Иванна искалечила растущий поселок нефтяников. Здесь же работала и участковой медсестрой. Но тянуло ее к более сложной, ответственной и, как она сама оценивает, результативной работе. «Мы, пожалуй, — говорит Иванна, — первыми замечаем и видим благотворное воздействие процедур на больных».

В соревновании профессионального мастерства высокую оценку жюри и призы завоевали Надежда Вишнева, Иванна Кристева, Марина Лазарева, Галина Минаева. А все-го в Лянторской город-

ской больнице трудится 68 сестер.

Большим уважением в коллективе и признанием больных пользуется также акушерка больницы Валентина Андреевна Баркарь. Она поистине надежный помощник врача. «К нам, — рассказывает заведующий отделением, врач Е. А. Краснов, — случается поступают больные, жизнь которых буквально держится на «волоске». И вот тут моментально рядом оказывается Валентина Андreeвна. Необходимые инструменты, медикаменты у нее всегда наготове, под рукой. Больному помощь оказана — это главное. Но не менее важно, когда Валентина Андреевна скажет: «Ну вот и хорошо. Завтра будем улыбаться». От этих ее слов и врачу, поверите, и больному становится радостнее, надежнее.

Тридцать лет работает в здравоохранении В. А. Баркарь. Тридцать лет служит сестрой милосердия Валентина Андреевна.

Н. АХУНЗЯНОВА,
наш нешт. корр.

зом крепко стоять на страже мира и труда, не уронить боевой славы отцов выступила мать одного из призывников Галина Николаевна Шидловская.

Будущим воинам вручены памятные подарки, грамоты. Вечер завершился дискотекой, подготовленной комсомольцами объединения.

А. НИКИФОРОВ.

— такова была тема выступления комсомолки Марини Корниенко на торжественном вечере, посвященном проводам в ряды Советской Армии призывников, который состоялся в Сургутском производственном объединении пассажирского автотранспорта. Слесарей-мотористов Игоря Исаченко и Виктора Писарева, водителя

С материнским нака-

● КАДРЫ РЕШАЮТ ВСЕ

Самым молодым проходческим управлением Сургутского нефтегазодобывающего объединения считается комсомольско-молодежное УБР-3. Образовалось оно гораздо позже первого и два года спустя после организации второго управления. Немало

нефти получено за это время со скважин, построенных его бригадами, столько, что «морем» назовешь — не ошибешься. Честь и хвала за это мастерам, бурильщикам, помбурам. А как же начальник, первый руководитель? О нем и речь.

ДОРОГА НА БУРОВУЮ

В НЕБОЛЬШОМ, уютном кабинете, где и знамен уже полон угол, Иван Калястратович Диниченко хозяйствует четвертый год. Правда, редко здесь испытывает себя. Два года Диниченко был секретарем комитета комсомола УБР-1. В то самое время, когда ехал и ехал не переставая в Сургут молодой народ, и чуть ли не через одного — в бурение. Забот у секретари хватало, а со временем становилось все больше. Чем они тогда брали? Наверное, чувством того, что первыми шли на рекордные тридцать восемь, а то и сорок тысяч метров проходки в год, что впереди еще большие высоты, которые брат никуму не доводилось. И комитет, где командовал Диниченко, был похож на улей, где от дела не спрячешься, а халтура тут же вылетала пробкой.

Инженер он грамотный, — говорит о Диниченко заместитель начальника производственного отдела по бурению объединения Сургутнефтегаз В. А. Александров.

На моих глазах вырос от помбура до руководителя управления.

А было так. Сдав, как и положено, студенческий билет, выпускник первого набора Тюменского индустриального института Иван Диниченко купил билет до Сургута. В шестьдесят девятом это был уже не поселок городского типа, а город, поэтому распределение счел вполне нормальным. Тем более, что лучшего места для молодого специалиста — нефтяника жалеть не приходится. Все только начиналось. Скважины бригады конторы разведочного бурения № 4, переименованной впоследствии в УБР, строили в ту пору вертикальным методом, а наклонно — направленный только — брался на вооружение. В нем видели немалый, более эффективный толчок в сторону увеличения отдачи от работы проходчиков. Но для его внедрения требовались специалисты. Институтского диплома оказалось недостаточно, и Диниченко, не успевшего еще отвыкнуть от учебы, направили в Нижневартовск, где проводились курсы по наклонно — направленному бурению. Опять конспекты, опять лекции. Да ладно бы, если прямиком с буровой, а то ведь в одном из отделов конторы только-то и успел поработать. Хотелось все же начала заняться практическим бурением.

Позже такая возможность представилась. В бригаде В. И. Коремного, «распечатавшей» Федоровское месторождение нефти, он стал помбуром. Словом, пороху понюхать довелось, и самого что ни на есть сухого. Не только тогда, когда стоял за тормозом или более трехсот тысяч мет-

ров горных пород, больше, чем планировалось. Впереди коллектив П. В. Евтушенко, работающий уже в счет августа. Им еще предстоит взять рекорд, а вот проходчики молодого мастера Сергея Ананьева уже преодолели небывалую для управления высоту — прошли пятнадцать тысяч метров. Для одного месяца это совсем неплохо, тем более, если автор достижения далеко еще не в возрасте.

В этом году бригада решила набурить восьмидесят тысяч метров горных пород. Это официально. У мастера же есть мечта о сотне тысяч. Сейчас напротив его фамилии стоит цифра «сорок два». Если сделаем приятную поправку на лето, когда проходчики показывают наиболее высокие результаты, то в мечту Сергея можно поверить.

НУ ВОТ, Диниченко опять на буровой. Подъедет к вечеру. Если нет сегодня приема по личным вопросам или дел в объединении, то непременно заглянет в спортзал, оборудованный по его предложению в подвале управления. Есть там место теннисистам, штангистам, музыкантам. Спортом здесь может заниматься любой из работающих в УБР-3. Вечерами это соблюдается четко. Днем, чтобы не пустовала полезная для здоровья площадь, спортзалом пользуется живущая окрест детвора. Раза три в неделю с ракеткой не прочь размяться и начальник. Кроме того, он перворазрядник по лыжам и председатель совета физкультуры коллектива. Звезд со спортивного небосклона больших, здесь не хватают, но и в хвосте замечены не были. Играют и выигрывают в мини-футбол, выступают на лыжне. Прошлой зимой, например, бегали «на окружке». Диниченко, помнится, прибыл на «Олимпию» с буровой...

...В шесть тридцать в квартире Ивана Калястратовича раздается ставший традиционным телефонный звонок. Он уже на ногах и готов прослушать сводку о том, как прошла ночь на кустах проходчиков и освоенцев. Отметив для себя то, что необходимо решить с руководством геофизиков, тампонажников или вышкомонтажников. Диниченко выходит из дома. Утренний, двадцатиминутный пеший морен до управления поднимает его в глазах водителя служебной машины. Хотя о том, что малость повезло с утром, к вечеру шофер и не помнит — уж слишком велико расстояние между кустами, на которых приходится побывать за день его автомобилю.

Что поделаешь — такой начальник. Т. ВОЛКОВ.

Вот и дождались мы с вами короткого северного лета. На огородах почти все посеяно и посажено. Пришло время поговорить об уходе за растениями. Взять урожай полной мерой — вот главная сейчас забота овощевода-любителя.

СТАЛ ОГОРОД ЗЕЛЕНЫМ

РУБРИКУ ВЕДЕТ АГРОНОМ ГОРОДСКОГО ОБЩЕСТВА САДОВОВ-ЛЮБИТЕЛЕЙ А. К. ЛАЗАРЕВА.

ДЛЯ РОСТА ТОМАТОВ оптимальная температура 20—25 градусов, выше 15 градусов — останавливается цветение и завязывание плодов, еще ниже — прекращается и рост. При заморозках минус 1—3 градуса растения сильно повреждаются или сгибаются, выше 30—35 градусов жары — не происходит опыление цветков. Томаты любят сухой воздух и влажную почву, значит, поливать их нужно редко, но обильно.

Урожай во многом зависит от формирования стебля растений, которое у сортов для защищенно-го грунта после образования первого соцветия над 9—12 листом происходит за счет бокового побега, он появляется из пазухи листа, расположенного под соцветием. Как только у этого побега появится третий лист, начинает формироваться новое соцветие. Рост побега прекращается, и все повторяется вновь. Рост новых побегов продолжается непрерывно. Эти растения формируют в один стебель, оставляя на нем по 6—8 кистей.

Сорта для открытого грунта формируют в 2—3 стебля, оставляя по три кисти на каждом. Пасынки удаляют своевременно при длине не более 5—7 см. Для этого нужно удалить верхушки у плодоносящих побегов для ускорения роста и созревания завязавшихся плодов. И одновременно удалить все цветочные кисти с незавязавшимися плодами. Для лучшего оплодотворения надо ежедневно встрихивать кусты.

ОГУРЦЫ хорошо растут и плодоносят при температуре воздуха и почвы 22—24 градуса и высокой влажности воздуха. В холодной почве они плохо растут и гибнут. Поливать нужно в теплицах ежедневно, а в открытом грунте — по мере подсыхания почвы и увядания растений. Поливочная вода должна быть комнатной температуры. Холодной водой (около 10 градусов) поливать ни в коем случае нельзя. Норма полива молодых растений 5—10 л на квадратный метр. Во время цветения и плодоношения норму увеличивают до 15—20 л.

Чтобы ускорить появление женских цветков у поздних сортов огурца, рекомендуется прищипнуть верхушечную точку роста над четвертым или пятим листом.

Формирование куста нужно начинать после достижения растениями фазы 8—9 настоящих листов различными способами. Вот один из них. Боковые ветви, мужские и женские цветки в нижних 3—4 узлах ослепляют (выщипывают) в начале их образо-

вания. Боковые побеги в пазухах следующих 4—5 узлов прищипывают на 1 лист и один огурец. В последующих узлах до шпалеры боковые побеги прищипывают 2—3 листа. Основную плеть обкручивают вокруг шпалеры, подвязывают и тоже прищипывают. Два верхних пасынка опускаются вниз до уровня 50—100 см от почвы.

Чтобы не было пустоцветов, сеять нужно семенами прогретыми, 3—10-летнего возраста. На квадратный метр следует садить 2,5—3 растения, не затенять. Ни в коем случае нельзя обрывать пустоцветы. Кратковременная подсушка почвы усиливает образование завязей, но до легкого подвядания. После чего необходимо провести очедную подкормку, а под растения вновь подсыпать плодородной почвы, чтобы обеспечить питанием все вновь появившиеся завязи.

О БОЛЕЗНЯХ. Чаще всего огурцы болеют в нашей зоне корневой гнилью (увядание листьев, корень темно-коричневого цвета, размозчаливание стебля), антракномозом (язвы на всем растении, особенно на плодах, на листьях — пятна, которые позже сохнут и высыпаются), мучнистой росой (белый или сероватый налет на листьях), обыкновенной огуречной мозаикой (на листьях появляются вначале желтые пятна, затем вдоль жилок посветление и отмирание отдельных участков. На плодах — бородавки).

Болезнями томатов являются фитофтороз, или бурая гниль плодов и листьев (на листьях бурые пятна по краю пластины, на плодах пятна различной расцветки и формы), вершинная гниль плодов (гниет только верхушка плода), фузаризоз (увядание листьев).

Методов борьбы с ними много, но основные из них: проправливание семян перед посевом, удаление больных растений, опрыскивание бордской жидкостью, правильное соблюдение севооборота, систематическая борьба с сорняками и насекомыми.

Из вредителей огурцов и помидоров необходимо назвать паутинного клеща, белокрылку, тлю, трика. Для защиты от них необходимо соблюдать севообороты, проводить дезинфекцию теплиц сернистым газом, опрыскивать рассаду отварам из ботвы картофеля, лука, одуванчика, томата. Ядохимикатами увлекаться не рекомендуется: так или иначе, они отрицательноказываются на здоровье человека.

ПОДКАРМЛИВАТЬ огурцы и помидоры желательно каждую неделю.

лю. Полезно знать, что минеральные удобрения хороши, но действуют они «однобоко». Лучше применять более эффективные, безвредные и легкодоступные. Например, на огурцах хороший результат дает настой сброженной травы, который может сделать каждый огородник: сорняки, отмытые от земли, измельчить и заполнить ими бочку на 1/3 или 1/4 часть, залить водой, добавить 0,5 кг кальцинированной соды. Завязать бочку пленкой и поставить на солнечное место. Наставивать две недели. Затем 2 л настоя разбавить 8 л воды и поливать под корень и по листьям.

На помидорах очень хорошо использовать настой из птичьего помета, т. к. он имеет все необходимые питательные вещества, а также микроэлементы.

О КАРТОФЕЛЕ. Он очень любит рыхлую почву, поэтому его нужно рыхлить несколько раз. Важно знать также, что недостаток влаги в период клубнеобразования и плотная почва могут привести к недобору урожая и появлению клубней неправильной формы. Такой полив помогает также избавиться от парши.

О ПОДКОРМКАХ. В фазе бутонизации надо подкармливать первый раз под полив 10 г мочевины, 20 г суперфосфата и 10 г хлористого калия на квадратный метр. Вторая подкормка в начале цветения, когда доза калийных удобрений увеличивается до 30 г. При окучивании вокруг каждого куста можно рассыпать по столовой ложке древесной золы. Во время цветения подкормку минеральными удобрениями можно дополнить опрыскиванием кустов той же древесной золой, желательно после дождя или по росе.

Вредители картофеля в нашей зоне в основном проволочники и картофельная нематода (микроскопический круглый червь, поедает корни, клубни). Для борьбы с ними нужно производить глубокую обработку почвы с оборотом пласта, соблюдать севооборот (чредование культур), не вносить под посадку свежий навоз, тщательно отбирать посевной материал, проводить дезинфекцию клубней во время прорацивания медным купоросом, марганцевой и бордской жидкостями, а также помещений для хранения. Следует вести подбор болезнестойчивых сортов, оберегать клубни от повреждений.

Зам. редактора
Г. А. ГАРЕЕВА.

СПРАВКИ

ГОРОДСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

по извещению № 461 машиниста экскаватора 5—6 разряда на экскаватор ЭО 4121 с сургутской пропиской и жильем;

в Сургутский орг треста Запсибэлектросельстрой

товароведа продовольственных товаров, заведующих производством и складом промтоваров, бухгалтера, ревизора, продавцов промышленных и продовольственных товаров, младших продавцов, учеников поваров, кондитеров, продавцов промышленных и продовольственных товаров, посудомойщиц, рабочих в магазин (женщин), уборщиц в магазин, продавцов мелкой розницы на весенне-летний период, продавцов на выездную торговлю, машинистов холодильных установок, плотника, старшего кладовщика овощехранилища. Проезд № 4, 100, 105 до ост. «Мехколонна № 14»:

в торговую базу РРПС

— механика по холодильнику, машиниста башенного крана, заведующую складом, кладовщика, завхоза, грузчиков временно и постоянно, мастера железной дороги. Обращаться: ул. Рыбников 31, проезд авт. № 1, 4, 100 до ост. «Универмаг «Сургут»;

по извещению № 387 машинистов холодильных установок, машинистку, повара — бригадира, зав. производством, учеников кондитера, учеников повара, учеников продавцов продовольственных и промышленных товаров, посудомойщиц, рабочих в магазин (женщин), уборщиц, продавцов, младших продавцов, продавцов мелкой розницы на весенне-летний период, заведующего отделом в промышленный магазин;

по извещению № 452 рабочих теплицы, слесарей-сантехников, столяров — краснодеревщиков, электросварщиков, плотников. Приглашаются лица, имеющие прописку;

по извещению № 429 водителей автомобилей, электромонтеров, слесарей, автокрановщиков, машинистов подъемника А-50;

в учебно-курсовую комбинат транспортного объединения Северстюменавтотранс на преподавательскую работу по подготовке водителей — инженеров-механиков автомобильного транспорта, техников-механиков автомобильного транспорта. Обращаться: ул. 30 лет Победы, 17, УКК, транспортное объединение Северстюменавтотранс;

в Сургутскую школу-интернат — повара, техничек, прачек, ночных нянь. Жильем и пропиской не обеспечиваются;

в орг № 6 Сургутского УРСа Миннефтегазстроя

— поваров, поваров-бригадиров, кухонных рабочих, посудомойщиц, посудомойщиц, грузчиков, экспедиторов, кондитеров, кассиров, администраторов, кладовщика, завхоза, буфетчиц, официантов. Одноком предствляется прописка и место в общежитии;

Культурно-спортивный комплекс «Геолог» объявляет свободный набор в группы здоровья, лечебной гимнастики, оздоровительного плавания и секцию дзюдо (юноши и девушки 10—12 лет). При наличии медицинской справки предоставляется одноразовое посещение плавательного бассейна, время посещения с 7.00 до 23.00 ежедневно. В медико-восстановительном центре можно получить лечебный массаж, душ Шарко, циркулярный душ, восходящий и гидромассаж. Продажа билетов производится в культурно-спортивном комплексе «Геолог» с 8.00 до 21.00 часов.

ПРИЕМ ГРАЖДАН
в общественной приемной редакции газеты в четверг, 25 июня, с 17 до 19 часов ведет ИВАНОВА Валентина Александровна, адвокат юридической консультации.

Утерянный диплом № 528196, выданный Сургутским ГПТУ-17, 15 июля 1979 года по специальности «плиточник-мозаичник» на имя Медведева Сергея Геннадьевича, считать недействительным.

Утерянный аттестат о среднем образовании № Х-728857, выданный 28 июня 1978 г. Сургутской средней школой № 10 на имя Корниловой Елены Викторовны, считать недействительным.

Утерянный аттестат о среднем образовании № 4 907293, выданный Сургутской вечерней средней школой № 4 23 июня 1981 г. на имя Уромова Петра Ильиева, считать недействительным.

Утерянный аттестат № 908364, выданный в 1980 году средней вечерней школой № 4 на имя Истошина Льва Александровича, считать недействительным.

Утерянное свидетельство АЕ № 426999 об окончании Сургутской средней школы № 2, выданное на имя Бузиновой Оксаны Вячеславовны в 1986 году, считать недействительным.

МЕНЯЮ:

место в детском саду «Умка», п. Взлетный (группа с 4-х до 5 лет), на место в детском саду «Электроник», «Чебурашка», «Лель» или в микрорайоне строителей, улиц Пушкина, Бажова. Обращаться: ул. Студенческая, 19, кв. 85; трехкомнатную благоустроенную квартиру по моспроекта на двух- и однокомнатную. Обращаться: ул. Бажова, 24, кв. 45.

Продается недостроенный двухэтажный дом в п. Ахтырском Краснодарского края. Обращаться: пр. Набережный, 12, кв. 12 (после 18 часов).

ПОГОДА
23 июня по Ханты-Мансийскому автономному округу кратковременные дожди, грозы. Температура ночью — плюс 7, 12 градусов, днем — плюс 20, 25 градусов. Уровень воды в реке Обь — 678 см, температура воды — плюс 14,6 градуса.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут-17, ул. Маяковского, 9 (СУ-7 треста Газмонтажавтоматика). ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-25-64, зам. редактора, ответственный секретарь, отдел строительства, промышленности — 6-60-92, отдел партийной жизни — 2-32-21, технолог — 2-52-69, Газета печатается офсетным способом.